DOGKOU ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Выходит с 1935 г. 2012 **АВГУСТ**

21 **ВТОРНИК**

№ 91 (9708)

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

2 стр.

Стоимость набора социально значимых продуктов в Нижнем Новгороде составила 2532 рубля

Активные, энергичные, творческие дети собрались в лагере «Соловьи».

3 стр

СТОП-КАДР

Для вас. читатели: поздравления, объявления, полезная информа-

РЕКЛАМА

4 ctp



КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

HOMEPE:

Елена РЫКОВА

Ремонт дороги на Буреполом подходит к кон-цу. В среду, 15 августа, дорожные строители приступили к укладке оставшихся пятисот метров из пяти километров, и вскоре объем ремонтных работ будет выполнен полностью.

а участке автомобильной дороги с 25,760 км по 30,760 км работает ООО «ДСК Тоншаевская». Начаты работы были 1 июня и должны быть завершены к 31 августа.

На ремонте задействовано большое количество рабочих. Ежедневно работает около 25 человек - это три бригады: асфальтобетонщики, на обсыпке обочин и на подготовительных работах. Руководит ими молодой мастер по строительству автомобильных дорог А. А. Маяков.

А. Маяков. Задействовано

вода из Тонкино. В тот момент, когда наша редакционная машина прибыла на место, у дорожников был небольшой перерыв - ждали асфальт, КамАЗ должен подойти через десять-двадцать минут. Работала фреза - выравнивалась поверхность дороги на одном'из участков. Как только подошел КамАЗ, бригада асфальтоукладчиков приступила к своим обязанностям. Рабочие аккуратно поправляли горячий, еще дымящийся асфальт на стыке с уже готовой полосой. Ширина проезжей части в готовом виде составляет не менее 6 метров, толщина основного слоя - не менее 5 сантиметров, и эти параметры соответствуют стандартам дорожного строительства. Их соответствие и точность постоянно контролируются.

Опытные водители, уже проехавшие по новому асфальту, отмечают, что ехать по нему одно удоволь-

📏 ствие. Справедли-Этот год в 18 единиц до- плане капиталь- вости ради стоит рожно-строи- ных дорожных ремонтельной техни- тов стал выдающимся. Митенсивность ки: КамАЗы, Кроме пятикилометрово- движения на мАЗ, катки, асфальтоуклад- ный ремонт дорожного лении достафальтоуклад-чик, фреза, полотна сразу на выезде точно высокая, гидронатор, из Пижмы в Буреполом, что лишний раз гидронатор, из Пижмы в Буреполом, грейдер, экска-ватор. Асфальт улицей Короле- востребованватор. Асфальт улицей Королезавозится с асфальтобетонного заность автомобильной дороги на Шерстки, Буреполом.

Поделилась своим мнением, а точнее радостью, по поводу проведения капитального ремонта дороги глава администрации Одошнурского сельсо-

вета Г. Д. Дорофеева. - Много лет мы мечтали о ремонте дороги в нашем направлении, хотя в последние годы ремонтировали один-два километра пути. А в этом году произошел настоящий прорыв



🔷 Асфальт доставлен - и работа продолжается.

- 5 километров на одном участке и 3, 2 километра на другом. В общей сложности - 8, 2 километра. Это произошло благодаря усилиям, в первую очередь, главы администрации района А. В. Коновалова. Мы очень ему благодарны. Благодарим директора Главного управления автомобильных дорог А. А. Герасименко за то, что работы идут своим ходом. Благодарны губернатору области В. П. Шанцеву за внимание и помощь, говорит Галина Дмитриевна. -Дорога эта очень важна, потребность в ней очень велика.

Спасибо от всех жителей поселков Буреполом и Шерстки, деревень Малый и Большой Буреполом, Малый и Большой Одошнур, от руководства исправительных колоний № 4 и № 12. Остается восстановить еще 6 километров до Буреполома и 11 километров до Шерстков. Очень важно эту работу закончить, и, надеемся, что дорога будет отремонтирована полно-

Действительно, этот год в плане капитальных дорожных ремонтов стал выдающимся. Кроме пятикилометрового участка идет капитальный ремонт дорожного полотна сразу на выезде из Пижмы в Буреполом, от пересечения с улицей Королева. Всего на этом участке будет отремонтировано 3, 2 километра.

Есть чему радоваться, ведь дороги - это наша жизнь. А для жителей Одошнурского сельсовета - это большое событие. По существу, для них существующая автомобильная дорога единственная живая «магистраль», связывающая отдаленные населенные пункты с райцентром.

Фото автора.



Скоро и на этом участке будет новый асфальт.



Ширина проезжей части соответствует стандартам дорожного строительства.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Первое место в реитинге

Стоимость набора социально значимых продуктов питания в Нижнем Новгороде составила 2532 рубля

В июле 2012 года Нижегородская область вновь заняла первое место в рейтинге регионов с самыми дешевыми социальными продуктами. Об

этом сообщается на сайте Об-щественной палаты РФ.

о итогам мониторинга Нижний Новгород занял первое место по дешевизне продуктов социальной значимости среди всех регио-нов России. Средняя стоимость набора продуктов в стране, по данным на июль 2012 года, составила 2928 рублей. В Нижнем Новгороде такой же набор дешевле на 13% Его можно приобрести за 2532 рубля. В то время как, например, в Хабаровске зафиксирована максимальная стоимость набора продуктов - 3687 рублей (на 31% дороже, чем в Нижегородской области). По дешевизне продуктов питания Нижегородская область обогнала и такие традиционно аграрные

регионы, как Ставрополь (там набор стоит 2809 рублей — на 9% дороже, чем в Нижегородской области) и Ростов-на-Дону (3198 рублей — на 21% дороже).

В Общественной палате РФ отметили самую низкую цену на свинину в Нижегородской обла-сти – 172,6 рубля за килограмм. Так как в среднем по стране этот вид мяса стоит 253,3 рубля. Цены на остальные виды продуктов, входящих в продуктовую корзину, в Нижегородской области находятся на среднем уровне. При этом говядина и батоны подешевели на 7% по сравнению с прошлым годом,

а яйца куриные – на 1%. Напомним, что Нижегородская область регулярно занимает лидирующие позиции в рейтинге Общественной палаты РФ по дешевизне продуктов. По мнению экспертов, на стоимости продуктов сказывается реализация программы «Покупай нижегородское», иниции-

рованная губернатором Валерием Шанцевым. За время действия программы доля присутствия товаров нижегородских производителей в торговых сетях выросла в 3,5 раза и составила 62%. В 2012 году доля местных товаров должна достичь 80%. Объем средств, выправления и делинатильного пределя выправления в 10 министерия пользения в 10 министерия пользения в 10 министерия пользения в 10 министерия пользения пользения в 10 министерия в 10 мин деляемых на финансовую под-держку агропромышленного комплекса Нижегородской области из областного и федерального бюджетов, увеличился за последние 5 лет в два с половиной раза (с 2 до 5 млрд. рублей). Основные вливания сосредоточены на поддержке отрасли животноводства - только за последние два года обеспечено строительство, реконст рукция и модернизация 289 животноводческих объектов более чем в 200 населенных пунктах. Перевооружено более 50% имеющихся в области ско-

СПРАВКА

Цены отслеживались в крупнейших городах России на набор продуктов, таких как батон нарезной, сахар, яйца, молоко, творог, сыр, масло сливочное, говядина, свинина, курица, минтай, масло подсолнечное, картофель и так называемый «борщевой набор» (капуста белокочанная, лук, морковь, свек-ла). Расчет стоимости набора продуктов производится с учетом реального объема потребления каждого продукта.

ФОТОКОНКУРС

«ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВ»

Так назывался фотоконкурс, который был объявлен сектором по развитию спорта, делам молодежи и защите прав несовершеннолетних районной администрации.

н проходил в рамках ре-ализации районной це-

ализации районной це-левой программы про-филактики распространения и злоупотребления наркотиков на 2010-2012 годы. Предлагалось шесть номи-наций: «Молодежь не тратит время зря», «Мультикультурная страна», «Молодежь и труд», «Мы выбираем спорт», «Моло-дая семья России», «Наше здо-ровье — в наших руках».

ровье — в наших руках».
Конкурс длился месяц, с 13 июня по 13 июля. Формат конкурсных снимков — А-4. Количество фоторабот от одного участника не ограничивалось. И каждый конкурсант постарался представить не по одному сним-

А Сергей Григорьевич Шут из п. Шайгино взял и объединил п. шаийино взял и объединил множество фотографий в два замечательных коллажа. Первый называется «Один год из жизни школы», второй — «Привет, шестой десяток!». Работы получились необычные, интересные, яркие! В них отражересные, яркие: в них отражены все виды спорта, какими занимаются сам тренер и его воспитанники, указаны места соревнований, в которых они

участвовали, а также увлечения Сергея Григорьевича, которые приносят пользу для его тела и души. Труд на составление коллажей потрачен немаленький. И действительно получилось здорово! Сергей Григорьевич признан победителем этого конкурса.

Призерами второго места стали: семья Подковыриных: Михаил Александрович, Елена Валерьевна и дочка Валерия из д. Кодочиги, а также Елена Владимировна Матвеева из д.

Гагаринское.
Третье место поделили два мальчика из п. Южный. Это Степан Махнев и Андрей Пень-

За участие в конкурсе отмечены: Юлия Ломтева и Екатерина Секерина (п. Тоншаево), Татьяна Щербакова и Иван Беличенко (д. Б. Селки), Надежда Пермякова (с. Вякшенер).

Всех участников ждут призы. с их замечательными фотоработами вы сможете познако-миться в скором времени на выставке. Место ее проведения будет сообщено позднее

Н. КИВЕРИНА.



Один из коллажей победителя конкурса С. Г. Шут.

БУДЬТЕ В КУРСЕ

Родители имеют право на возмещение части стоимости путевки из бюджета области

Министерство образования Нижегородской области напоминает о том, что заявления на возмещение части стоимости путевки, которые будут распространяться в рамках летнего детского отдыха 2013 года, необходимо подать в уполномоченный орган не позднее сентября 2012 года. О конкретных сроках подачи документов родители (законные представители) могут проконсультироваться в управлении образо-

вания по месту учебы ребенка. Правительства Нижегородской Робласти от 25 марта № 149 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи Нижегородской области» любой гражданин имеет право приобрести путевку в детский лагерь для своего ребенка самосто-

Соответствующее заявление на получение путевки или возмещение части стоимости путевки (в случае самостоятельного приобретения) родителям (законным представителям) необходимо подать в уполномоченный орган по месту обучения детей (как правило, управление образования).

К заявлению должны быть приложены следующие документы: колии всех заполненных страниц

паспорта родителя (законного предста-

- копия свидетельства о рождении ребенка или копия паспорта (по достижении ребенка возраста 14 лет);

медицинская справка по форме 070/ у-04 (для получения путевки в санаторно-оздоровительный лагерь круглогодичного действия):

- справка с места учебы ребенка, документы, подтверждающие статус гражданина (работающий, безработный, пенсионер):

- справка с места работы (для получателей, состоящих в трудовых отношениях), свидетельство о регистрации в налоговом органе в качестве индивидуального предпринимателя (для физических лиц, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринима-

- справка из центра занятости населения о постановке на учет в качестве безработного (для безработных граж-

- копия пенсионного удостоверения и трудовой книжки (для неработающих пенсионеров).

После процедуры рассмотрения документов уполномоченный орган должен направить заявителю уведомление о предоставлении возмещения, либо об отказе с указанием причины.

Родители имеют право на возмещение части стоимости путевки из бюджета области. Сумма компенсации зависит от места работы родителей.

СПРАВКА До 17 сентября 2012 года министерство образования Нижегородской области проводит горячую телефонную и интернет-линию по теме: «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи». Задать вопрос можно на сайте мини-стерства либо по телефону 433-45-80 по понедельникам с 15.00 до 18.00.

волонтеры

Давай знакомиться! Как тебя зовут?

Паша Смирнов.

А сколько тебе лет?

- Откуда ты приехал? - Из Шахуньи. - Первый раз отдыхаешь в «Соловьях»?

- Да. - Говорят, первые впечатле-ния самые верные. Как тебе

- Мы здесь всего четвертый день, смена началась 11 августа. Но все нравится.

- А что особенно? - Столовая. Кормят вкусно. - Уже есть любимое блюдо?

- Да, суп, борщ. - А из прошедших мероприятий что запомнилось?

«Веселые старты» - Ты, конечно, знаешь, что эта смена профильная - волонтерская. А кто такой, по-тво-

ему, волонтер? - Помощник. Правильно. А ты себя по-

- Да, я по дому помогаю, по огороду. Огурцы поливал, каждую субботу помогаю маме прибираться, пыль вытираю...

Кстати, не знаешь, как здесь

отмечают Дни рождения?
- Поздравляют, на плакате вывешивают имя и фамилию именинника, водят хоровод, поют «Каравай»

А подарки дарят? Не знаю... Может, неболь-

Тебе нравится отдыхать в «Соловьях»?

- Да. - **<u>А</u> чем?**

- Да всем! Играть здесь хоро-шо. Особенно в футбол. - Аты хороший помощник?

- Дома я картошку окучиваю

Продолжаем разговор с командиром второго отряда (а всего их четыре) 14-летней Све-той Гусевой из Уреня. Она в нашем лагере впервые. Доверимся ее свежему взгляду.
- Здесь очень хорошие вожа-

тые, замечательный коллектив. Весело! Проходят различные конкурсы. Мы сдруживаемся. Видно, что ты такая актив-

тебе, наверное, легко привыкать ко всему новому...
- Да, тем более сюда мы приехали вчетвером. В эту смену



Игра с хороводом - всегда весело!

к волонтерскому движению. Мне нравится эта деятельность. Она очень интересна!

В нашем загородном лагере «Соловьи» идет завершающая нынешнее лето четвертая смена. Ее профиль – волонтерское движение и соответственно название «Я – волонтер». Организаторы этой смены - два мини-стерства Нижегородской области: образования и социальной политики. Они и финансируют ее проведение, то есть все пу-

тевки – бесплатные.
Чтобы отдохнуть, поправить здоровье и узнать много интересного и полезного, сюда съехались 50 ребят из шести районов севера области: Ветлужско-

мов по тематике смены, акция мов по тематике смены, акция по здоровому образу жизни. Хочется, чтобы ребятам были присущи такие качества, как сострадание, милосердие, готовность прийти на помощь. Мы хотим видеть в них людей, любящих свою родину, свой край, свои корни, обладающих четкой гражданской позицией.

Дети собрались активные энергичные, творческие. Конечно, кто-то привыкает к новой обстановке быстрее, кто-то медленнее. Но уже на открытие смены совсем за короткий промежуток времени они такой замечательный концерт подготовили!

Я, например, смеялся от

ся шеф - повар Н. С. Мирянгина, повар Л. Ю. Томарова, рабочая по кухне Т. С. Пузикова, мойщик посуды Т. И. Мирянгина. За щик посуды Т. И. Мирянгина. За здоровьем ребят следит медсе-стра Т. А. Томилова. Наш завхоз – Р. С. Сальмияров, прачка – Г. А. Волкова, техслужащие: Т. В. Мирянгина и В. К. Романо-ва, водитель – А. Н. Веселов, ра-бочий – С. В. Кудрявцев, кладов-щик – С. Ф. Потапова, сторожа: Н. В. Шевелов и А. Н. Лемин Н. В. Шевелов и А. Н. Демин.

- Что новенького появилось этим летом в «Соловьях»?
- Построена летняя эстрадная площадка. Мы ее называем ракушка. Приобретен новый теннисный стол. На премию в 50 тысяч рублей, что нам полагалась за первое место в конкур-



У новенькой ракушки.

Знакомимся со следующим

отдыхающим - Я Валера Павлович Крошечкин, поселок Тоншаево, улица Луговая. Мне 11 лет, скоро будет

 19 августа. - В хороший день ты родил-ся – Преображение Господне, Яблочный Спас. Счастливый! А ты отдыхал раньше в «Соловьях»?

Да, я уже седьмой раз здесь

- Ну и как? Нравится?

· Да́ - а.

А что именно? Да все, что здесь есть

Ну, например... - Кружков тут много, пять: фут-бол, волейбол, рисование, му-зыкальный, «Лидер».

И ты во все ходишь? - Больше всего мне нравится

играть в футбол.
- **А ты в чем – нибудь помо**гаешь своим близким?

- Да – а... Картошку чищу, прибираюсь - А я картошку окучиваю, - го-ворит старший брат Валеры – 13

- летний Александр. - А ты в «Соловьях» какой

- Шестой. Больше всего мне здесь нравится купаться в бассейне

Гена Солоницын из Ошминского тоже не новичок, отдыха-ет в «Соловьях» второй раз. Ему

Скоро исполнится 12 - 20

августа.
- Здорово! Как раз в последний день смены. А у Валеры Крошечкина День рождения накануне - 19 августа. Сколько вас тут именинников!

здесь отдыхают еще три мои одноклассницы

- Как ты оказалась в волонтерской смене?

- У нас во второй шкода г.Уреня существует волонтерское объединение «Инициатива», и я являюсь его участницей. А приехать сюда мне предложи-

ла наш руководитель.
- Ага! Вотты-то точно знаешь, кто такие волонтеры!

Это люди, которые помога-ют другим безвозмездно.
 И давно ты являешься уча-

стницей волонтерского движе-

 С тех пор, как мы осенью съездили в лагерь в Карпуниху, где для нас проводились раз личные тренинги по волонтерс-

кому движению.
- Чем занимается ваше объединение?

- Мы проводим различные акции. Например, собирали одежду и игрушки для детей из соцприюта. Правда, игрушки у нас там взяли, а одежду — нет. Но она пригодилась для других детей. К празднику Пасхи мы дарили ребятам из социриюта иконки. Также ходили к ним, к бабушкам и дедушкам из Дома милосердия, к детям, которые лежат в больнице, с развлека-тельной программой. К Дню Победы проводили акцию «Георгиевская ленточка». Стара-емся помогать пожилым людям, следить за чистотой на улицах... Ездили набираться опыта к волонтерам из Нижнего. Раз в месяц у нас проходят сборы, каждый год – конкурс «Волон-тер года». Мы стараемся как можно больше детей привлечь



Попрыгали - попрыгали...

Уренского, Шахунского и,конечно, нашего Тст:шаевского.

- Что касается профиля смены, - говорит заместитель начальника лагеря М. Р. Чурашова, - то уже проведены мероприятия на командообразование, умение общаться, выявление и развитие лидерских качеств. Будем заострять внимание на таких темах, как «Волонтер - человек, который оказывает помощь безвозмездно», «Волонтер – гражданин» и других подобных вопросах. Запланирован просмотр видеофильлагеря Ю. Г. Михалицын. – Там даже Рерка Сердючка была!

 С ребятами работают педа-гоги районного Центра детско-го творчества: воспитатели Н. Н. го творчества: воспитатели Н. Н. Балдина, С. А. Смирнова, С. П. Ворожцова, тренер спортивной школы Н. Л. Удалов, учителя Тоншаевской школы, вожатые: А. Л. Перевалова и И. А. Куклин, продолжает М. Р. Чурашова. - А кто отвечает за то, чтобы

дети были сытыми, здоровыми, жили в чистоте, красоте и уюте?

- На пищеблоке у нас трудят-

се среди лагерей области, мы построили туалет в изоляторе и купили фотоаппарат.

Мы были в «Соловьях» на четвертый день смены. Младшие отряды: третий и четвертый - соревновались в «Веселых стартах», старшие: первый и второй отряды - играли с вожатыми. Потом все разбежались по кружкам. А на вечер здесь был запланирован конкурс кра-соты «Мисс лагерь». Скучать было некогда!

Фото автора.

ЗАЙМИ ЗДОРОВЬЯ У ПРИРОДЫ

Сердце - самый важный орган человека, без его регулярной, правильной работы жизнь невозможна как тапърнои, правильнои рабоппы жизнь невозможна как па-ковая. Все зависит от этого «мотора»: обогрев тела, распространение крови, обогащенной кислородом к каж-дой клетке организма, к головному мозгу. Поэтому наш главный мотор требует к себе бережного отношения, здорового питания, физической активности и избега-ния стрессов. Но так получается не всегда.

ак же поддержать сердечную мышцу? Какие природные компоненты являются прекрасными «живыми» средствами для поддержания и расслабления спазмов миокарда?

Давайте припомним, к чему мы кидаемся, когда чувствуем.

Давайте припомним, к чему мы кидаемся, когда чувствуем, что сильно волнуемся или болит сердце? Правильно, к известным уже лет 100 препаратам и настойкам: валидол, валокордин, корвалол, настойка валерианы, настойка пустырника или пустырник в травах. Кроме того, снять острое сердечное напряжение или стресс мы также пытаемся при помощи также пытаемся при помощи мяты перечной, а еще помощником может стать мелисса лекарственная.

Но есть еще один природный компонент, о котором иногда забывают, и забывают несправедливо. Конечно, выпить справедливо. Конечно, выпить валериану и корвалдин проще: накапал в водичку и все. Что касается природных средств, то их, безусловно, нужно заваривать, настаивать. То есть немного «побеспокоиться»... Но

стоит же, ради здоровья! И речь в сегодняшней статье пойдет о боярышнике. Плоды боярышника - незаменимое сердечное средство. Боярышник обыкновенный содержит органические кислоты (аскорбиновую в том числе), флавоно-иды, пектины, каротин, сапони-ны, фруктозу и крахмал. О по-лезных свойствах боярышника было известно с древних времен, в военные годы, в связи с нехваткой сердечных средств пользовались боярышником. Применение боярышника

Боярышник обыкновенный - ценное средство для нормали-зации работы мышц сердца. Чаще всего боярышник приме-няют при гипертонии, атеросклерозе, сердечной слабости и аритмиях, а также при постоянных стрессах или переживаниях. Куст боярышника полезен всем. Ягоды боярышника, как и листья, можно использовать для ароматных напитков, вместо привычного чая. Цветы боярышника, плоды и листья содержат целый спектр веществ, участвующих в регулятивных процессах человеческого орга-низма. В побегах боярышника низма. В побегах боярышника колючего за время роста на-капливаются биологически ак-тивные вещества: холин, сор-бит, эфирные масла и кислоты, фруктоза, витамины В, С, каро-тин.



Кроме того, плоды боярышника содержат около 30% мас-Этот вид растительного масла применяют в традиционной и народной медицине, как вспомогательное средство при различных функциональных расстройствах работы сердца: тахикардии, стенокардии, нарушении работы клапанов сердца: ца. Препараты, содержащие в себе цветки боярышника, плоды и листья данного растения устраняют перевозбуждение центральной нервной системы, усиливают коронарное кровообращение, способствуют снятия и править предустать пре тию физической и умственной усталости. Шиповник и боярышник, кроме того, улучшают кровообращение мозга и сосудов. Существует два сорта боярыш-

существует два сорта оохрышника: боярышник колючий и боярышник кроваво-красный. Настойка боярышника: применение
Настойка боярышника применяется для нормализации работы центральной нервной системы. Для этого заготавливают боярышник кроваво-красный его настойку пьют по 25-

вают боярышник кроваво-крас-ный, его настойку пьют по 25-20 капель три раза в день за 15 минут до еды. Если нет на-стойки, но в наличии пледы, то можно приготовить отвар пло-дов. Для этого 20 гр. плодов бо-ярышника кипятят 10-15 минут в воде (1 стакан). Полученный отвар процеживают, а выкипевшую воду доводят до первоначального объема. Принимать такой отвар необходимо по 1 ст. ложке три раза на протяжении

Хорошим успокоительным средством и средством для нормализации работы сердечной мышцы является настойка боярышника, пустырника, валерианы. Для приема вовнутрынужно развести каждой настойки по 10 капель в небольшом количестве воды. Эта смесь положения по том воды в проделения по том воды в помета хорошо помогает, если нужно поддержать сердце и успокоить нервную систему.

(По материалам Интернета).

Отдел образования и молодежной политики администрации Тоншаевского муниципального района объявляет о начале заявочной кам пании по организации отдыха и оздоровления детей на 2013 год.

Все желающие, проживающие на территории района и имеющие детей в возрасте от 6 до 15 лет включительно, могут подать заявки на приобретение путевок:

в загородный центр «Соловьи» Тоншаевского района (летний

период): - в санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия

- в санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия на территории Нижегородской области «Лазурный», «Романтика», «Са-наторий-Профилакторий НМЗ» и т. д. (в течение всего года); - санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия, расположенные на территории Российской Федерации (в течение все-

го года) адресу: р. п. Тоншаево, ул. Свердлова, д. 2a, 3 этаж, каб. № 44, Ягидаров Александр Сергеевич, также электронной почтой в отсканированe-mail: tonshroo@rambler.ru. телефоны для справок: 2-16-91, 2-25-05.

Формы заявок и перечень документов можно найти на сайте районной администрации в разделе «Образование» - «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей» - «Родителям», адрес сайта: www.tns.omsu-nnov.ru

«КРАЙ РОДНОЙ»

Зам. главного редактора С. М. ЗОЛОТАРЕВА.

Учредители: (соучредители): Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем -2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12

Адрес электронной socol@sinn.ru.

ПРОДАЕТСЯ

3-комнатная КВАРТИРА в Тоншаево. Телефоны: 8-910-383-99-34, 8-902-786-35-64, 2-23-82.

2-комнатная **КВАРТИРА** (центр п. Тоншаево), 2-й этаж. Телефон: 8-951-913-81-88.

ДОМ в п. Тоншаево. Телефон: 8-908-733-63-40

ВАЗ-2101, 1982 г. в., состояние хорошее. Цена 22 тыс.

ВАЗ-2110, декабрь 2004 телефон: 8-906-348-36-56

Тойота-Королла, 2007 г. в. Телефон: 8-920-063-74-88.

Газель, 2002 г. в., пассажирская. Телефон: 8-915-941-63-48.

ТРАКТОР Т-40. Цена 70 тыс.

Телефон: 8-908-722-57-89.

Два **ТЕЛЕВИЗОРА**, газовая **ПЛИТА** двухконфорочная, **ДУ**-XOBKA.

Телефон: 8-920-078-23-37

Газовая **ПЛИТА.** Телефон: 8-952-764-83-19.

КРЕСЛО-КОЛЯСКА инвалидная, КОСТЫЛИ, ТРОСТЬ. Телефон: 8-920-064-78-30.

ГРАВ. МАССА (ПГС), ЩЕ-БЕНЬ, ПЕСОК с доставкой. Телефон: 8-912-364-38-34.

ПГС, ЩЕБЕНЬ. Низкие

цены. Телефоны: 8-962-893-76-11, 8-909-142-22-84.

СЕТКА-РАБИЦА - 600 р., СТОЛБЫ - 200 р., ВОРОТА -3500 р., КАЛИТКИ - 1500 р., СЕКЦИИ - 1200 р., ПРОФЛИСТ. Доставка бесплатная! Телефон: 8-985-420-31-74

КРОВАТИ металлические - 1000 р., МАТРАЦ, ПОДУШКА, ОДЕЯЛО - 700 р.
Доставка бесплатная!
Телефон: 8-915-272-27-45.

ДВЕРЬ металлическая (Китай) - 3000 р. Доставка бесплатная! Телефон: 8-916-880-59-24.

Березовые **ДРОВА**, колотые, сухие, длина полена 50 см., **СТЕНКА** (б/у), цена дого-

ворная. Телефоны: 8-920-028-63-75,

Детская **КОЛЯСКА** зима-лето (б/у), **ТЕЛЕВИЗОР** «Ру-бин» (б/у). Недорого. Телефон: 8-920-037-92-23.

Магазин «НОВЫЙ МИР» предлагает

пластиковые, аллюминиевые системы. входные, **OKHA** металлические

гаражные, межкомнатные ДВЕРИ строительные

Ламинат, арки, натяжные потолки. Установка, гарантия, кредит, скидки. г. Шахунья, ул. Гагарина, 13, вход с торца. он: 8-929-052-88-87,

факс 883152 2-50-18. Пластиковые ОКНА, финс кие ОКНА и дверные БЛОКИ из массива сосны.

Замер, установка. Телефон: 8-831-522-43-55.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012

года Управлением Федеральной службы по

надзору в сфере связи, информационных

технологий и массовых коммуникаций по

Регистрационный номер

с позицией редакции. Ответственность за

достоверность материала и рекламы несут

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Точка зрения автора может не совпадать

ПИ № ТУ52-0729.

Нижегородской области.

авторы и рекламодатели.

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Тоншаево КОЛЧАНОВА Сергея Павловича с юбилейным Днем рождения! Желаем всего, что есть в жизни прекрасного, Здоровья отличного, радостных дней,

И каждый из них пусть слагается счастливо. Удача всегда будет гостьей твоей! Тепла и любви, доброты и внимания, Успеха во всех предстоящих делах, Любые мечты и твои ожидания Сбываются пусть, словно в сказочных снах!

Родные, друзья.

п. Тоншаево КОЛЧАНОВА Сергея Павловича с юбилеем!

В день юбилея вспоминать приятно Счастливые и радостные дни. Еще приятней — снова строить планы, Пусть непременно сбудутся они! Пусты непременно соубутся они:
Пускай здоровье крепкое поможет
Все замыслы легко осуществить.
И рядом будут близкие, родные,
Чтоб с ними эту радость разделить!
Коллектив работников госветуправления
Тоншаевского района.

п. Пижма КОСОЛАПОВУ Марию Дмитриевну с юбилеем!
В этот день позабудь, сколько лет позади,

Не грусти ты о них с сожалением, До земли ты поклон наш сердечный прими За любовь, за добро, за терпение. Мы очень желаем, чтоб ты не болела, Чтоб беды, печали тебя обошли, Чтоб наша любовь твое сердце согрела На радость и счастье нам дольше живи!

Дети, внуки, правнук.

РАБОТА

Примем на работу в мебельный цех в п. Тоншаево МУЖЧИН и ЖЕНЩИН. Зарпла-

та от 10 тыс. руб. Телефоны: 8-908-720-88-88 8-952-469-11-11.

Требуется ПРОДАВЕЦ в магазин одежды в п. Тоншаево. Телефон: 8-908-150-58-24

ООО «Альцево-торф» требуются **РАБОЧИЕ**. Телефон: 93-5-50.

ООО «Форвард» требуется РАБОЧИЙ на хозяйственные работы. Неполный рабочий день, оплата договорная. Телефон: 8-910-129-07-29

Тоншаевскому райпо требуются на работу **САНТЕХНИК** и УБОРЩИЦА.

Телефоны: 8-920-077-28-61

В МАГАЗИНЕ «РЫБАК» (ТЦ «Русь»,2-й этаж) ПРИ ПОКУПКЕ ТОВАРА

НА СУММУ 500 РУБ. и выше скидка 10%.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

глянцевые, матовые, сатин, ткань. КАЧЕСТВО. ГАРАНТИЯ.

Телефоны: 8-950-375-45-93, 8-902-681-76-99.

услуги

Ремонт, заправка автокондиционеров. Телефон: 8-915-955-54-05

Сергей Ремонт стиральных машин, холодильников. Выезд на дом. Гарантия.

Телефон: 8-952-474-86-42 **Бурение скважин,** d 50, 125. Гарантия 1 год. Телефон: 8-910-301-10-04.

Перетяжка и ремонт мебе**ли:** диваны, кресла, стулья. Телефон: 8-902-300-55-99.

23 августа продажа ГОРНО-МАРИЙСКИХ поросят:

д. Гагаринское – 13.00, п. Тоншаево - 14.00, п. Пижма - 14.30. Доставка. Телефон: 8-960-092-48-14.

23 августа на рынке п. Тоншаево фабрика «Суражанка» проводит РАСПРОДАЖУ ЖЕНС-КОГО ПАЛЬТО осеннезимнего ассортимента для всех возрастов. Пенсионерам скидка. **Цена от 1000** до 6500 руб. Размеры 42-72.

Сотрудники ТП УФМС России по Нижегородской области в Тоншаевском районе выражают соболезнование Жаровской Раисе Николаевне по поводу преждевременной смерти ее сына **ЖАРОВСКОГО**

Евгения Васильевича.

Государственное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения Тоншаевского района» выражает соболезнование Жаровской Ларисе Александ-

ЖАРОВСКОГО Евгения Васильевича.

Выражаем искреннее сосс...
поводу преждевременной смерти
жаровского
жаровского Выражаем искреннее соболезнование семье Жаровских по

Евгения Васильевича

гам, субботам. Индекс 51290

Каргапольцевы, Питилимовы.

Цена договорная.

Газета выходит по вторникам, четвер-

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать

Заказ 592 Тираж 2902